

东南商报

2014年2月10日 星期一 甲午年正月十一

国内统一刊号:CN33-0091 宁波日报报业集团主管主办

新闻热线 87270000 或 13867800000

马年新春第一场雪

马年新春第一场雪如约而至。岁月不居，享过奢侈的片刻欢愉，我们又踏上征途。

这是新的开始，这是梦想的再次启航，就像这凌寒绽开的红梅，诉说着生命的活力，也镌刻了生活的美好。

未必每个梦想都能实现，未必每次彼岸都能抵达，但我们前行的脚步永不会停歇。

只要对未来抱有信念，只要对奋斗怀有虔敬之心，每一个梦想都燃放暗香，每一个梦想都熠熠生辉。

我们深信，即使白雪纷飞，即使寒风刺骨，温暖的春日一定会到来。

我们坚信，撒下种子，必有收获。

月湖公园，一树梅花在风雪中凌寒怒放。

记者 吴志明/文 刘波/摄

03版

6家医院72病种将打包付费

预计今年6月起试点,均次费用下降约10%

昨天,市卫生局通报:预计今年6月起,宁波率先在6家医院试点72个病种“打包”付费。市民到这6家医院就诊,这72个病种内不管实际费用多少,均能实现“一口价”。

这6家医院为市李惠利医院、市第一医院、市第二医院、市宁大附属医院、解放军113医院和市妇儿医院。

与以往的同病种费用相比,单病种收费实现“两降”:一是均次总费用较前3年下降10%左右;二是个人自付比例确定为3%~10%,也将显著降低。

打包病种数居全国之首

按病种付费有别于传统的按医疗项目逐项累计。它是指患者从确诊入院,按诊疗规范接受治疗,最终达到临床疗效标准出院,整个过程发生的全部费用实行定额收费。其中包括床位、护理、检查、检验、治疗、药物、手术、麻醉、材料等费用,包含治疗过程中出现的并发症相关费用,但不包含伙食

费、陪护费、个性化医疗需求费用。

“据测算,在保证医疗服务质量和安全的前提下,按病种付费方式将使同病种均次费用较前3年下降10%左右。”市卫生局副局长陈树生说,这项改革目的有三:一是探索医疗服务定价机制改革,二是规范医疗机构诊疗行为;三是提高医保资金管理。

这72个病种里,每个病种的收费定额标准是依据试点医院近3年全部病例实际诊疗费用测算分析,并结合专家意见最终确定。

与其他城市的按病种付费不同,宁波有两大创新直接让市民受惠。一是72个病种“打包”收费的标准确定为医保乙类医疗服务项目,不再受基本医疗保险药品和医疗服务项目目录规定限制。二是个人自付比例确定在3%~10%之间,费用显著降低。

来自国家卫计委的消息称,按病种付费,宁波推行的病种数量居全国各城市之首。

试点成功后将向全市推广

为兼顾市民的个性化医疗需求,对患者

要求使用超出按病种试点定额标准的2000元以上植入性材料、床位及发生与本疾病无关的诊治费用时,不计入按病种付费范围,继续按原有医保政策执行。

今后,这72个病种范围内,医保参保病人按定额标准由医保与试点医院结算;自费病人按定额标准支付给试点医院。对于实际费用高于按病种付费定额标准的,由试点医院自行承担;低于定额标准的,由试点医院统筹。

其他医院也可申请加入按病种付费试点医院,并按三级乙类医院、二级甲等医院分别下调一定幅度执行相应病种的收费定额标准。

今后,各大试点医院将推行首诊负责制,医院不得推掉危重和年老的患者,不得让病人提前出院,不得通过变更病种名称等方法多收费。

陈树生说,待试点成功后,将在全市推广,今后将视需要,逐步增加按病种付费的试点病种。

记者 鲍云洁 通讯员 陈琼



飞雪送好人 告别徐祥青

昨天下午3点,邻居、朋友、战友、同事,他生前曾经帮助过的人,以及那些素昧平生、只是被他的事迹感动的人,顶风冒雪赶来送别……

02版

“顺其自然”入选中国好人榜

商报讯(记者 卢科霞)昨天,记者从市文明办获悉,我市爱心人士“顺其自然”成功入选2014年1月份“中国好人榜”。

宁波的“顺其自然”可谓家喻户晓,这位神秘的好心人从1999年起向宁波市慈善总会捐款。15年间,他已捐款602万元,全部用于建教学楼、资助贫困生。此外,他还向当地其他慈善组织、困难群众捐款,累计超过1000万元。

每年11月底12月初,匿名汇款人“顺其自然”都会向宁波市慈善总会汇款。这么

多年来,大家已经形成一种期待了。不过,“顺其自然”的身份至今还是一个谜。他曾给宁波市慈善总会写信,信中的一句话令工作人员印象深刻:“坏事不做,好事不说,顺其自然,愿善事奉行。”

宁波市慈善总会也不曾刻意寻找“顺其自然”,尊重其匿名捐款的意愿。宁波市慈善总会副秘书长陈海英说,虽然不知道“顺其自然”本人是谁,但我们已经和他成了朋友。“重要的不是找他,而是把他的爱意更好地传递下去,这么多年,我们没

让他失望,我们把钱都花在了该花的地方。”

“中国好人榜”由中央宣传部、中央文明办举办,分助人为乐好人、见义勇为好人、诚实守信好人、敬业奉献好人和孝老爱亲好人。宁波爱心人士“顺其自然”当选的是助人为乐好人。该活动自2008年5月开展至今,共发掘推荐好人好事20万余件,中国文明网发布“中国好人榜”60期,6208人光荣上榜,参加推荐、评议和票选“身边好人”的群众达10亿多人次。

今天时有小雪
转阴天,偏北风4级,
1℃~4℃



详见03版

编辑:诸新民